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Podnikání na volném trhu je soutěžní hra 
Podnikání na volném trhu je soutěžní hra. Někdy mohou být společnosti v pokušení se této 

vzájemné soutěži vyhnout a pokusit se stanovit vlastní pravidla hry. Občas se jeden velký hráč 

snaží vytlačit konkurenty z trhu. Úřad pro ochranu hospodářské soutěže („Úřad“) funguje jako 

rozhodčí a stará se o to, aby všechny společnosti hrály podle stejných pravidel. Úřad může 

nařídit, aby přestaly platit dohody a postupy, které omezují hospodářskou soutěž, a uložit 

pokutu společnostem, jež porušily soutěžní právo. 

Sekce hospodářské soutěže Úřadu je složena z následujících odborů, které zasahují proti 

praktikám, jež omezují soutěž: 

 

Odbory dominance a vertikálních dohod - výroba/služby 
Dva odbory dominance a vertikálních dohod vykonávají činnost a rozhodování ve věcech 

dohod narušujících soutěž (vyňaty jsou horizontální dohody, pokud jsou již předmětem šetření 

Odboru kartelů) a zneužití dominantního postavení v prvním stupni řízení, a to jak podle 

ZOHS, tak podle čl. 101 a 102 Smlouvy o fungování Evropské unie. Odbory mají svou 

agendu rozdělenu podle sektorů - první z nich má v kompetencích sektory výrobní, druhý pak 

sužby. Jedním ze stěžejních oborů je energetika, tj. výroba či dodávka elektřiny, plynu a tepla. 

Tuto oblast, co do významu představující jednu z nejdůležitějších jak pro soutěžitele, tak pro 

spotřebitele, podrobuje odbor soustavnému monitoringu. Z hlediska šetření a vedení 

správních řízení jsou dále neméně důležitými oblastmi především trhy týkající se spotřebního 

zboží, zemědělství a potravin, zdravotnictví či farmacie a vody (dodávky, odvádění, vč. 

odpadních vod), dále především telekomunikace a média, bankovnictví a pojišťovnictví, 

doprava, motorová vozidla, pohonné hmoty, poštovní služby, vydavatelství a tisk apod.apod. 

V rámci svých činností se odbory podílí na zpracování koncepčních materiálů či připomínek 

k legislativním návrhům. Neméně podstatná je i mezinárodní spolupráce jakož i efektivní 

spolupráce s odvětvovými regulátory, zejména ERÚ a ČTÚ. 

 

 Odbor kartelů 
Odbor kartelů se zabývá výhradně odhalováním horizontálních dohod uzavíraných 

vzájemnými konkurenty na trhu (kartelové dohody), a to jak z hlediska ZOHS, tak podle čl. 

101 Smlouvy o fungování Evropské unie. V rámci své činnosti efektivně využívá Leniency 

program Úřadu, který stanoví rámec pro mírnější režim ukládání pokut účastníkům 

utajovaných kartelových dohod, kteří se rozhodnou s Úřadem spolupracovat při vyšetřování. 

Další činnosti Odboru kartelů se vztahují k mezinárodní spolupráci, kontrole plnění 

povinností plynoucích soutěžitelům z rozhodnutí Úřadu, zpracování koncepčních materiálů a 

připomínek k legislativním návrhům. 

  

Odbor fúzí 
Odbor fúzí posuzuje dopady spojení soutěžitelů na hospodářskou soutěž a kontroluje plnění 

závazků a podmínek stanovených v rozhodnutích Úřadu. Odbor fúzí současně kontroluje, zda 

nedochází k uskutečňování spojení soutěžitelů před podáním návrhu na povolení spojení a 

před nabytím právní moci rozhodnutí, kterým se spojení soutěžitelů povoluje, popř. uděluje 

výjimky ze zákazu zmiňovaného předčasného uskutečňování spojení soutěžitelů. V souladu s 
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Nařízením Rady ES č. 139/2004 o kontrole spojování podniků posuzuje potřebu případných 

přesunů pravomocí k posuzování dopadů spojení soutěžitelů na hospodářskou soutěž mezi 

Úřadem a Evropskou komisí a podílí se na poradních výborech pro fúze, jež v rámci 

významných případů spojení soutěžitelů Evropská komise svolává. Pro účely usnadnění 

orientace potenciálních spojujících se soutěžitelů v jejich povinnosti notifikovat Úřadu 

transakce mezi nimi, vede odbor fúzí přednotifikační konzultace ve věci podání návrhů na 

povolení spojení a vydává koncepční materiály k dané problematice (Oznámení Úřadu). 

  

Odbor hlavního ekonoma 
Odbor hlavního ekonoma spolupracuje s ostatními odbory Úřadu na šetření nejnáročnějších 

případů (případy, ve kterých jsou prováděny ekonomické/ekonometrické analýzy) ve věcech 

zneužití dominantního postavení, zakázaných dohod a fúzí a poskytuje nezávislá ekonomická 

stanoviska ohledně Úřadem šetřených případů. Ze strany odboru hlavního ekonoma jsou v 

těchto případech řešeny otázky týkající se zejména analytického přístupu k šetření, 

identifikaci vhodných ekonomických metod/testů a požadovaných dat a analytické zpracování 

dat a jejich interpretace. Další činnost odboru hlavního ekonoma zahrnuje přípravu 

metodických materiálů a prezentací, formulaci odborných stanovisek Úřadu směrem k 

odborné i širší veřejnosti jakož i mezinárodní spolupráci při řešení jednotlivých případů. 

  

 

 

 
 


